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Problem 1.
Trqaǌe

Problem 1. Trqaǌe

Gazda Srba je odluqio da ove godine uqestvuje na Beogradskom maratonu, pa je potrebno
da poqne da ve�ba xto pre. Dobro je poznato da on ima veliki vo�ǌak xǉiva, tako da �e
trenirati bax u svom vo�ǌaku. On �eli da svakog jutra istrqi jednu rutu, koja se sastoji
iz toga da trqi od stabla A do stabla B, zatim se malo odmori, a onda trqi od stabla B
do stabla C. A, B i C moraju biti tri razliqita stabla. Srbu interesuje koja je du�ina
najdu�e rute koju mo�e da izabere.

Poznato je da Srba u svom vo�ǌaku ima N stabala xǉiva, a svako stablo se mo�e pred-
staviti kao taqka u koordinatnoj ravni. Tako�e je poznato da nijedna tri stabla nisu
kolinearna. Rastojaǌe izme�u dva stabla se raquna kao Euklidska razdaǉina izme�u dve
taqke u ravni.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalazi se broj N (3 ≤ N ≤ 5.000) koji predstavǉa broj stabala u Srbinom vo�ǌaku. U
slede�ih N redova se nalaze po dva realna broja Xi i Yi (−106 ≤ Xi, Yi ≤ 106), zadata sa
najvixe 5 decimala, koji predstavǉaju koordinate i-tog stabla.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadr�i jedan broj - najve�u du�inu rute koju Srba mo�e da odabere. Broj
ispisati sa taqnox�u od 5 decimala.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
5
1 1
5.3 7.2
10 -2.27
-3.1 4
-5.0 -5.0

31.21293

Objaxǌeǌe. Ukoliko Srba trqi od stabla (5.3, 7.2) do drveta (-5.0, -5.0) a zatim od drveta
(-5.0, -5.0) do stabla (10, -2.27) on �e pre�i ukupnu razdaǉinu 31.21293. Ne postoji ruta
sa ve�om du�inom.
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Problem 2. Drvored

Mi�ko je rudar. Nedavno mu se ukazala prilika da se prikǉuqi ekoloxkoj akciji pre-
sa�ivaǌa drve�a iz okoline u ulice grada. Drvo je simbol prirode, kada ǉudi sade drve�e,
mogu da osete povezanost sa prirodom i to je upravo ono xto je naxem Mi�ku falilo
svih ovih godina provedenih u oknu. Br�e boǉe uzeo je slobodan dan i eto ǌega sa punim
kamionom drve�a u Zelengorskoj ulici.

Svako drvo �e posaditi na jednu od dve strane ulice, levu ili desnu, i sadi ih redom od
poqetka ulice ka kraju. Malo je razmixǉao i skapirao da mo�da mo�e na jako lep naqin da
posadi svo to drve�e. Naime, on ho�e da napravi takav raspored da ako posmatramo bilo
levu ili desnu stranu ulice, razlika visina susednih stabala na toj strani je uvek ista
(razlika dva susedna stabla se raquna tako xto se od visine stabla koje je bli�e kraju ulice
oduzima visina stabla bli�eg poqetku ulice, primetimo da mo�e biti i negativna). Mi�ka
brine da li se ovo mo�e izvesti i kako izvesti, ako je mogu�e. Zato je vas pozvao da mu
pomognete.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalazi broj N (1 ≤ N ≤ 105) koji predstavǉa broj stabala u kamionu. U drugom redu se
nalazi N brojeva Hi (1 ≤ Hi ≤ 109) koji predstavǉaju visine stabala.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) U prvom redu standardnog
izlaza treba ispisati broj stabala koje postavǉate na levu stranu ulice, u drugom redu
visine stabala na levoj strani u redosledu kako ih postavǉate od poqetka ka kraju ulice
odvojeni razmakom, u tre�em broj stabala na desnoj strani i u qetvrtom odgovaraj�e visine
za desnu stranu ulice. Ukoliko postoji vixe rexeǌa mo�ete ispisati bilo koje. Ako
nikakav raspored nije mogu� tako da su zadovoǉeni uslovi ispisati −1 u prvom i jedinom
redu izlaza.

Napomena. Primetite da su prazna strana ulice, kao i strana ulice sa jednim ili dva
stabla uvek jako lepe.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
8
1 6 3 8 9 5 5 7

3
1 3 5
5
5 6 7 8 9

Objaxǌeǌe. Ukoliko Mi�ko posadi redom na levoj strani ulice stabla sa visinama 1, 3,
5, dok na desnoj redom posadi stabla sa visinama 5, 6, 7, 8, 9, razlika visina susednih na
levoj strani ulice bi�e 2 a na desnoj 1. Konkretno u ovom primeru nije mogu�e posaditi
drve�e drugaqije.
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Problem 3. Seckaǌe

Perica je tek nedavno krenuo da uqi programiraǌe, pa mu je uqiteǉica pokazala sajt
Komisije i zadatke sa ranijih takmiqeǌa. Qitaju�i zadatke, naixao je na zadatak Seqeǌe
broja sa Okru�nog takmiqeǌa prethodne godine. Perica nije imao nikakvih potexko�a i
lako ga je rexio.

Me�utim, dok je razmixǉao o ovom zadatku, na pamet mu je pao jedan sliqan problem.
Kako je Perica tek poqetnik u programiraǌu, nije uspeo da rexi problem koji je osmislio,
pa tra�i pomo� od vas.

Dat vam je prirodan broj sa N cifara u dekadnom zapisu. Potrebno je iseckati dati
broj na maǌe brojeve (seqeǌe se vrxi proizvoǉan broj puta izme�u bilo koje dve uzastopne
cifre), tako da su svi brojevi dobijeni seckaǌem iz intervala [L,H] i da im je zbir mak-
simalan.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalaze se tri broja N , L i H (1 ≤ N ≤ 100.000, 0 ≤ L ≤ H ≤ 1.000.000.000). N predstavǉa broj
cifara broja, dok su L i H doǌa, odnosno gorǌa, granica intervala u kom se moraju nalaziti
brojevi dobijeni seckaǌem broja. U drugom redu se nalazi N cifara koje predstavǉaju dati
broj koji je potrebno iseckati.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadr�i jedan broj - maksimalan zbir brojeva koji je mogu�e dobiti seckaǌem
zadatog broja. Ako nije mogu�e iseckati broj tako da su zadovoǉeni uslovi, ispisati −1.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
8 13 977
81196054

1825

Objaxǌeǌe. Broj je mogu�e iseckati na brojeve iz intervala [13, 977] na 4 naqina:

1. 81|19|60|54

2. 81|196|054

3. 811|96|054

4. 811|960|54

Najve�i zbir je 1825, koji se dobija seckaǌem na posledǌi naqin (811 + 960 + 54 = 1825).
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Problem 4. Tenis

Kako je tenis veoma popularan sport, opet se organizuje teniski turnir u srcu Vojvodine.
Napravǉen je veliki teniski kompleks oblika pravougaonika podeǉenog na N ·M delova, gde
se u svakom delu kompleksa nalazi taqno jedan stadion. Teniski kompleks mo�emo posma-
trati kao matricu sa N redova i M kolona, gde je gorǌe-levo poǉe predstavǉeno ure�enim
parom brojeva (1, 1), dok je doǌe-desno poǉe (N, M). Susedna poǉa od poǉa (r, c) su sva poǉa
iz skupa {(r− 1, c), (r− 1, c + 1), (r, c + 1), (r + 1, c + 1), (r + 1, c), (r + 1, c− 1), (r, c− 1), (r− 1, c− 1)}
za koja va�i da su i broj reda i broj kolone redom iz segmenata [1, N ] i [1,M ].

Ve�ina gledalaca ne voli puno da xeta, tako da je na vama da napravite sistem koji
omogu�ava gledaocu da poxaǉe poruku sa ǌegovom trenutnom lokacijom na velikom teniskom
kompleksu (tj. poǉe na kome se nalazi) i da dobije koordinate najbli�eg stadiona na kome
se trenutno igra neki meq. Pod udaǉenox�u se podrazumeva vreme koje je potrebno gledaocu
da stigne od svoje pozicije do stadiona, ukoliko se zna da mu je potreban 1 sat da do�e do
bilo kog susednog poǉa. Preciznije, vax sistem treba da podr�ava 3 tipa komandi:

• 1 r c - poqiǌe meq na stadionu koji se nalazi na poǉu (r, c).

• 2 r c - zavrxio se meq na stadionu koji se nalazi na poǉu (r, c).

• 3 r c - gledalac se nalazi na poǉu (r, c) i treba mu poslati lokaciju ǌemu najbli�eg
stadiona na kome se igra meq. Ukoliko ima vixe takvih, poslati bilo koji od ǌih.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) Prvi red standardnog ulaza
sadr�i brojeve N i M (1 ≤ N,M ≤ 1000). U slede�ih N redova nalazi se po M znakova
(bez razmaka izme�u ǌih) iz skupa {0, 1}. j-ti znak u i-tom redu je 1 ukoliko se na poqetku
igra meq na stadionu koji se nalazi na poǉu (i, j), a inaqe je 0. U slede�em redu se nalazi
ceo broj Q (1 ≤ Q ≤ 10.000), koji predstavǉa broj komandi koje treba izvrxiti, u redosledu
datim na ulazu. U slede�ih Q redova se nalaze komande koje su opisane u tekstu zadatka.

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Na standardni izlaz je potrebno
ispisati odgovore na komande tipa 3 u redosledu datim na ulazu. Ukoliko se u posmatranom
trenutku ne igra ni jedan meq na turniru, potrebno je ispisati ”−1” (bez navodnika). Inaqe,
ispisati ”x y” (bez navodnika) gde je (x, y) pozicija nekog najbli�eg stadiona na kome se
trenutno igra meq.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
4 3
000
010
001
000
8
3 3 2
1 4 3
3 3 2
3 2 2
2 2 2
2 3 3
2 4 3
3 1 1

3 3
4 3
2 2
-1
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Problem 5. Xkoǉke

Nekada davno u jednom moru bilo je N ostrva (numerisanih brojevima od 1 do N) i M
velikih mostova izme�u nekih od ǌih. �ika, poznati krijumqar morskih xkoǉki, je svake
nedeǉe polazio sa ostrva broj 1 i, prelaze�i preko nekih mostova, pexaqio do ostrva broj
N gde je prodavao xkoǉke po nerealnoj ceni. �ika je uvek birao neki od puteva tako da je
broj mostova preko kojih mora da pre�e - najmaǌi mogu�.

Avaj, posle odre�enog vremena, krijumqara �iku je poqeo da bije lox glas pa su mu
vlasti odre�enih K ostrva zabranili pristup. �ika i daǉe bira put do ostrva N tako
da pre�e najmaǌi broj mostova ali i da pritom ne kroqi ni na jedno od datih K ostrva -
ispostavilo se da sada mora pre�i vixe mostova nego pre. Me�utim, �iteǉima ostrva N
je u interesu da �ika i daǉe prelazi isti broj mostova na putu do ǌih kao i pre (da
bi stizao u isto vreme) i mogu mu pomo�i tako xto �e sagraditi taqno jedan most izme�u
neka dva ostrva izme�u kojih ve� ne postoji most.

Na koliko naqina �iteǉi ostrva N mogu ostvariti svoj ciǉ?

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvom redu standardnog ulaza
nalaze se tri cela broja N , M i K (3 ≤ N ≤ 20.000, 1 ≤ M ≤ 200.000, 1 ≤ K ≤ N − 2)
koja, redom, predstavǉaju ukupan broj ostrva, broj mostova i broj ostrva na kojima je �iki
zabraǌen pristup. Naredni red sadr�i K razliqitih brojeva ki (1 < ki < N) - redne brojeve
zabraǌenih ostrva. Narednih M redova sadr�e po dva prirodna broja a i b (1 ≤ a, b ≤ N ,
a 6= b) koja oznaqavaju da postoji most izme�u ostrva broj a i ostrva broj b. Izme�u svaka
dva ostrva postoji najvixe jedan most i na poqetku je uvek (preko nekih mostova) mogu�e
sti�i od ostrva 1 do ostrva N .

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadr�i jedan broj - broj naqina na koji se mo�e sagraditi taqno jedan most
tako da �iteǉi ostrva N ostvare ciǉ.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
8 7 4
6 7 3 5
1 2
3 8
5 8
2 4
1 5
4 8
1 3

2

Objaxǌeǌe. Pre zabrane pristupa, �ika je do ostrva N = 8 dolazio prelaze�i preko 2
mosta (put 1 → 3 → 8 ili 1 → 5 → 8). Posle zabrane, on ne sme prolaziti kroz ostrva 6, 7, 3 i
5 i sada najkra�i (i jedini) put ima 3 prelaska preko mosta. Me�utim, ukoliko se napravi
most izme�u ostrva 2 i 8 ili most izme�u ostrva 1 i 4, �ika �e izabrati puteve sa taqno
2 prelaska preko mosta (putevi 1 → 2 → 8 i 1 → 4 → 8, redom). Ovo su jedina dva mogu�a
naqina za izgradǌu mostova (primetimo da npr. izgradǌa mosta izme�u gradova 1 i 8 nije
rexeǌe jer bi �ika izabrao put 1 → 8 koji ima samo jedan prelaz preko mosta).

Napomena. U 30% test primera je N ≤ 100.
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Problem 6. Ratar

Dobro poznati ratar, koga ne�emo imenovati ovog puta, poseduje N obradivih poǉa. On
planira da obradi nenegativan ceo broj kvadratnih metara zemǉe sa svakog poǉa tako da na
kraju ima ukupno S kvadratnih metara obra�ene zemǉe. Ratar je imao veoma zanimǉiv san u
kome mu je reqeno da ukoliko ho�e da dobije xto kvalitetniji prinos, on mora da zadovoǉi
slede�i uslov:

Ukoliko sa ai oznaqimo broj kvadratnih metara koje �e obraditi ratar na i-tom poǉu,
tada mora da va�i

a1 xor a2 xor . . . xor aN = K

i naravno, zbog toga xto �e obraditi ukupno S kvadratnih metara, mora da va�i i

a1 + a2 + . . . + aN = S.

Ratar je uspeo da prona�e jedno rexeǌe ali nije siguran da je to bax rexeǌe koje se
od ǌega tra�i u snu. ǋemu je potrebno takvo rexeǌe gde je a1 najve�e mogu�e, a ukoliko
postoji vixe rexeǌa sa istim a1, onda mu treba ono od tih rexeǌa gde je a2 najve�e, a
ukoliko i daǉe postoji vixe rexeǌa treba mu ono gde je a3 najve�e, itd...

Vax zadatak je da pomognete rataru da prona�e rexeǌe koje mu odgovara.

Ulaz. (Ulazni podaci se uqitavaju sa standardnog ulaza.) U prvoj i jedinoj liniji stan-
dardnog ulaza nalaze se, redom, tri prirodna broja N , S i K (1 ≤ N ≤ 100, 0 ≤ S, K ≤ 10.000).

Izlaz. (Izlazni podaci se ispisuju na standardni izlaz.) Prvi i jedini red standardnog
izlaza treba da sadr�i N celih nenegativnih brojeva a1, a2, a3, . . . , aN , redom, gde ai oznaqava
koliko kvadratnih metara ratar treba da obradi na i-tom poǉu. Izme�u svaka dva broja
potrebno je ispisati jedan razmak. Garantuje se da �e uvek mo�i da se na�u takvi brojevi.

Primer 1.
Ulaz Izlaz
4 10 8 9 1 0 0

Objaxǌeǌe. Kako je 9 xor 1 xor 0 xor 0 = 8 i 9 + 1 + 0 + 0 = 10 ovo predstavǉa jedno rexeǌe.
Kako ne postoji rexeǌe kada je a1 = 10, niti boǉe rexeǌe kada je a1 = 9 ovo je rexeǌe koje
odgovara rataru.

Primer 2.
Ulaz Izlaz
4 6 2 3 1 1 1

Napomena. Za nenegativne cele brojeve A i B, A xor B se raquna na slede�i naqin: neka
su A = (anan−1 . . . a1)2, B = (bnbn−1 . . . b1)2 binarni zapisi brojeva A i B (ukoliko se bro-
jevi cifara u binarnom zapisu brojeva A i B razlikuju, onda se dodaju vode�e nule onom
binarnom zapisu koji sadr�i maǌe cifara). Tada je A xor B = C = (cncn−1 . . . c1)2 gde je
ci = (ai + bi) mod 2.

U programskim jezicima postoji ugra�ena operacija xor. U C/C++-u se xor operacija ko-
risti kao a ^ b, a u Pascal-u kao a xor b, gde su a i b celi brojevi.

Napomena. U 30% test primera �e va�iti 1 ≤ N ≤ 50 i 0 ≤ S, K ≤ 100. U 60% test primera
�e va�iti N ≤ 80 i S, K ≤ 1000.


